



韩国警方传唤韩德洙、崔相穆

华夏早报 - 坐标新闻 讯 据韩国 SBS 报道，韩国警方 26 日传唤了前国务总理韩德洙、前经济副总理崔相穆、前行政安全部长官李祥敏进行调查。

报道称，警方最近从总统警卫部门获得了 2024 年 12 月 3 日召开国务会议的总统府接待室和走廊的闭路电视录像，并进行了分析，发现韩德洙、崔相穆、李祥敏的行为，与他们的陈述互相冲突。



米价再创新高 日政府改变储备米投放方案

华夏早报 - 坐标新闻 讯 日本农林水产省 26 日发布对日本全国约 1000 多家店铺米价的统计数据，截至 5 月 18 日的一周内，一袋 5 公斤装大米均价为 4285 日元，较前一周上涨 17 日元。

这一价格是去年同期（2120 日元）的两倍多，再创农林水产省统计这一数据以来新高。

为平抑米价，农林水产省 26 日公布了新的政府储备米投放方案，日本政府今后将直接把储备米卖给零售商，而非像之前一样拍卖给中间商。政府将出售

给零售商的平均售价为每 60 公斤 10700 日元，比此前的平均中标价格便宜近一半。

根据农林水产省的估算，这一方案实施后，面向普通消费者的大米零售价将降至每 5 公斤 2000 日元。

方案显示，日本政府计划按照新方案首先投放 30 万吨储备米，其中 20 万吨为 2022 年生产，10 万吨为 2021 年生产。之后如有必要将继续增加供应量。

日本农林水产大臣小泉进次郎 26 日表示，政府从当天开始

每天投放储备米，本轮投放的大米最早有望于 6 月上旬上市。

日本首相石破茂 26 日表示，“这（新方案）是非常迅速的应对措施，期待尽快消除消费者因米价高企所产生的不安。”

日本前农林水产大臣江藤拓因发表不当“大米言论”引发舆论批评，21 日向石破茂提交辞呈。石破茂当天接受其辞呈，并决定由自民党前选举对策委员长小泉进次郎接任这一职位。面对高涨的米价，日本政府 3 月以来已拍卖三批储备米。

韩釜山机场发现一美籍旅客持有实弹 警方已介入调查

华夏早报 - 坐标新闻 讯 据韩联社报道，当地时间 28 日，韩国釜山金海国际机场安检人员在一名出境旅客的托运行李中发现一枚实弹，警方已介入调查。

据报道，釜山机场警察队表示，当地时间 28 日下午 2 时 15 分许，安保人员在一名 50 多岁美国籍男子的托运行李中发现一发子弹，并立即报警。机场警察队随后以涉嫌违反《枪炮弹药刀械等安全管制法》将案件移交釜山江西警察署。

报道称，该男子在接受警方询问时表示，子弹系其在美国合法持有，不清楚为何会被装入行李。警方与相关部门在联合调查中判断该事件不涉恐袭或敌对行为，决定暂时允许该男子出境，并计划在其于 9 月再次入境韩国时展开进一步调查。

乘客空中欲开舱门 日美航班被迫改道

华夏早报 - 坐标新闻 讯 美国警方 25 日说，日本全日空航空公司一架客机飞行途中，一名男性乘客试图打开舱内两扇出口舱门，导致飞机被迫改道。

依据全日空声明，这架波音 787 型客机 24 日从日本东京羽田机场起飞，原定飞往美国得克萨斯州休斯敦市乔治·布什洲际机场。途中，一名乘客“不守规则”，导致飞机改变航向。

美国航班跟踪网站信息显示，这架客机飞行约 10 小时后，于当地时间 24 日凌晨 4 时许降落至美国华盛顿州西雅图-塔科马国际机场。

美国联邦调查局在一份声明中说，机组人员和多名乘客制服这名男子。飞机着陆后，他被送往医院进行医疗评估。

美国哥伦比亚广播公司援引西雅图港警察局发言人克里

斯·吉兹洛的话报道，警方对这名男子展开评估，确定他当时身体健康出状况。他被送往当地一家医院接受治疗。目前尚不清楚他是否将面临指控。吉兹洛说，警方没有收到机上其他乘客和机组人员受伤的报告。

全日空和美国联邦调查局称，客机在西雅图机场降落后，又有一名乘客扰乱秩序，因不满飞机改道而猛锤洗手间的门。

印度孟买遭遇 75 年来最早季风雨季 全城陷入严重内涝

华夏早报 - 坐标新闻 讯 当地时间 26 日，印度孟买迎来本年度的季风雨季，这是该地自 1950 年以来最早开始的季风雨季。当地民众对此没有足够准备，生活出行受到严重影响。

西南季风 26 日登陆孟买，比往年提前了两周多。印度气象局官员表示，这是孟买 75 年来最早迎来季风降雨的一次，现在强降雨已导致孟买严重内涝，交通中断，火车延误。印度气象局已发布暴雨警报，敦促居民在恶劣天气下待在室内。

“今年 5 月 26 日季风雨季就开始了，我想人们还没有做好应对雨季的准备。”孟买居民维贾伊称。

日本 34 年来首次失去全球最大债权国位置

华夏早报 - 坐标新闻 讯 日本财务省 27 日公布数据显示，截至 2024 年底，日本对外净资产达创纪录的 533.05 万亿日元（约合 3.71 万亿美元），但不及德国，下滑至世界第二位。这是日本 34 年来首次失去全球最大债权国的位置。

对外净资产是一国持有的海外资产与负债之差。日本财务省的数据显示，截至 2024 年底，日本对外净资产比上年增长 12.9%，连续 7 年增长，且连续 6 年创下历史新高。这也是日本对外净资产首次超过 500 万亿日元。

泰国和柬埔寨军队发生交火 柬埔寨方面有一人死亡

华夏早报 - 坐标新闻 讯 据美联社报道，当地时间 28 日，泰国和柬埔寨士兵在两国边境地区短暂交火。

报道称，柬埔寨军方发言人称，柬埔寨士兵当时正在边境进行例行巡逻，泰国方面率先开火，柬埔寨方面有一人死亡。

另一方面，泰国军方的声明称，柬埔寨士兵进入了有争议的区域，泰国士兵前往该区域进行协商，但因误解，柬埔寨方面开火，泰国士兵随后进行了还击。泰方表示，双方交火持续了大约 10 分钟。

印尼总统：若以色列承认巴勒斯坦国，印尼愿与之建交

华夏早报 - 坐标新闻 讯 印度尼西亚总统普拉博沃 28 日在雅加达表示，如果以色列承认巴勒斯坦国，印尼愿意与以色列建立外交关系。

普拉博沃是在与到访的法国总统马克龙会谈期间作出上述表态的。两国元首当天就中东和平进程等问题交换了意见。目前，印尼与以色列尚未建立正式外交关系。

普拉博沃说，印尼始终支持“两国方案”，认为实现巴勒斯坦独立建国是推动持久和平的唯一出路。他明确表示，一旦以色列承认巴勒斯坦，印尼将准备承认以色列，并与其建立外交关系。两国元首表示，双方将共同推动通过和平方式解决巴以问题。

德国计划支持乌克兰生产远程武器 还将提供 50 亿欧元军援

华夏早报 - 坐标新闻 讯 当地时间 28 日，德国总理默茨与到访的乌克兰总统泽连斯基共同出席记者会时宣布，德国将支持乌克兰生产远程武器。同日，德国国防部表示，将向乌克兰提供 50 亿欧元军事援助。

默茨表示，这些远程武器没有射程限制。他还说，“我们希望能够制造远程武器，我们也希望能够联合生产，我们不会公开谈论细节，但会加强合作。”泽连斯基表示，两国领导人同意在乌克兰合作生产武器。